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Po dvaceti pěti letech 

práce Charity musíme 

s  uspokojením kon-

statovat, že svým působením 

zcela naplňuje  slova Ježíše 

Krista, který říká: Nepřišel 

jsem, aby se mi sloužilo, ale 

abych sloužil. Charita je tak 

i pro hledající tou nejpřístup-

nější tváří církve. Tázajícímu 

člověku nabízí jednoznačnou 

odpověď na otázku, čím je církev a co je jejím posláním.

Chtěl bych poděkovat všem, kdo se do této služby za-

pojují  – od dobrovolníků přes profesionální pečovatele 

a  administrativní pracovníky až po vedení, které často 

musí napínat síly, aby Charita měla dostatek prostředků 

na pomoc potřebným. V řadách Charity nejsou jen sou-

citní ošetřovatelé, ale i stateční muži a ženy, kteří pracují 

v nebezpečném terénu s veškerým rizikem. Není spraved-

livé, jak právě tito lidé jsou opomíjeni nejen v médiích, ale 

i uvnitř církve.

Vážení přátelé, před-

kládáme vám výroční 

zprávu Arcidiecézní 

charity Praha, která shrnuje 

činnost Charity v pražské ar-

cidiecézi v  roce 2015. Podí-

lelo se na ní 500 pracovníků 

ve čtyřech desítkách farních 

Charit a v Charitě arcidiecéz-

ní. Velkou a  nezastupitelnou 

pomocí byla pro nás práce 

stovek dobrovolníků a podpora tisíců dárců. Všem bych 

chtěl poděkovat za velké pracovní nasazení a  otevřené 

srdce. 

Usilujeme společně o to, abychom byli nejen profesio-

nální organizací, která umí nabídnout odbornou a účin-

nou pomoc, ale také abychom jednali v duchu největšího 

přikázání, přikázání lásky k Bohu a bližnímu. Na otázku, 

kdo je náš bližní, odpověděl Ježíš podobenstvím o  mi-

losrdném Samaritánovi. Na tomto příběhu je vidět, že 

pomoc bližnímu, která je hlavní náplní Charity, vyžadu-

je nasazení celého člověka, celé jeho osobnosti. Není 

to vždy snadný úkol. Dobře sloužit těm, kteří nás po-

třebují, vyžaduje především hodně úsilí a práce na nás 

samých.

Přeji nám všem, abychom dokázali přikázání lásky 

uskutečňovat v naší každodenní práci. 

Ing. Jaroslav Němec,

ředitel 

Arcidiecézní charity Praha

Charito, díky!
Jednou z forem, jak vytvářet zázemí pro možnost po-

moci, je tradiční Tříkrálová sbírka. Jejím účelem je získat 

prostředky na pomoc zejména lidem v místě, kde sbír-

ka probíhá, i na humanitární pomoc do zahraničí. Právě 

v  zahraničí Charita spolupracuje s  tamními kolegy. Ta-

kováto spolupráce se často odehrává s  pomocí naše-

ho ministerstva zahraničí a s podporou diplomatických 

zastupitelstev. Ukazuje se zde, že kooperační model 

– církve spolupracující se státem na straně jedné a státu, 

který spolupracuje a respektuje specifi čnost církevních 

služeb na straně druhé – není utopií. Díky takovéto spo-

lupráci se také česká Charita na různých úrovních zapo-

juje do organizované pomoci uprchlíkům a migrantům. 

Tato pomoc nezačala s migrační krizí, ale trvá již několik 

let.

Chtěl bych Charitě za její službu ještě jednou poděko-

vat.

Dominik kardinál Duka OP

arcibiskup pražský

Profesionalita i milosrdenství

Charity v pražské arcidiecézi 
jsou zřizovateli 

69 registrovaných sociálních 
služeb, vedle toho realizují řadu 
dalších projektů na pomoc lidem 

v nouzi.

Charitám v pražské arcidiecézi pomáhalo 
na 300 stálých dobrovolníků, 

další čtyři tisíce se zapojily 
do Tříkrálové sbírky a jen díky nim 

byla v roce 2015 opět úspěšná. 

Arcidiecézní charita Praha 
a jednotlivé farní Charity 
hospodařily v roce 2015 
s fi nančními prostředky 
ve výši 265,468 mil. Kč.

Arcidiecézní charita Praha pomáhala 
v 5 zemích světa a její podpora 
se dostala k 55 588 potřebným. 

Pražská Charita se zaměřila zejména 
na oblast vzdělávání, zdravotnictví 

a zlepšení příjmů rodin.

Charity v pražské arcidiecézi evidovaly 
15 752 klientů, seniorů, osob se zdravotním 
postižením, dětí a mladých lidí, matek v nouzi 

a dalších potřebných. Tisícům dalších lidí 
poskytly pomoc anonymně.

Charity v pražské arcidiecézi zaměstnávají 
588 pracovníků, podle počtu zaměstnanců 

se k největším řadí 
Arcidiecézní charita Praha, 

Farní charita Starý Knín, Farní charita 
Beroun a Farní charita Neratovice. 

Na činnosti Charity v pražské 
arcidiecézi se podílí 

Arcidiecézní charita Praha 
a 40 farních Charit. 

Charita v pražské arcidiecézi
Arcidiecézní charita Praha je podle ustanovení kán. 114 – 117 Kodexu kánonického práva a  podle § 4 zákona 
č. 3/2002 Sb., o svobodě náboženské víry a postavení církví a náboženských společností, účelovým zařízením církve 
římskokatolické, jejímž posláním je pomoc lidem v nouzi na principech křesťanské lásky. 

Stanovy Arcidiecézní charity Praha, článek 1, odstavec 1
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Služby Charity pomáhají seniorům zůstat aktiv-
ní, soběstační a svobodní ve svých rozhodnu-
tích co nejdelší možnou dobu. Charita nabízí 
seniorům podporu a asistenci, aby mohli zů-
stat se svými blízkými v domácím prostředí, 

i když už je jejich soběstačnost snížena. Těm, kteří si zvolí 
pobyt v domovech pro seniory, zajišťuje Charita podmínky 
pro prožití klidného a důstojného stáří. 

PEČOVATELSKÁ A ODLEHČOVACÍ SLUŽBA
O charitní pečovatelskou a odlehčovací službu je mezi kli-

enty stále větší zájem. V roce 2015 se na nás obrátilo o více 
než 700 klientů více než před třemi lety. Pečovatelky přicháze-
jí do domácího prostředí klienta nebo tam, kam si on sám určí. 

Naši pečovatelskou službu využívalo v  roce 2015 celkem 
1  735 klientů. Odlehčovací službu využilo 115 klientů. Péči 
poskytovalo 162 pečovatelek. Službu zajišťovaly tyto Charity: 
FCH Starý Knín, FCH Neratovice, FCH Příbram, FCH Beroun, 
FCH Praha 4 – Chodov, FCH Holešovice, Arcidiecézní charita 
Praha, FCH Vlašim a FCH Roudnice nad Labem.

STACIONÁŘE PRO SENIORY
Charita provozuje v pražské arcidiecézi 5 denních stacioná-
řů v těchto městech: v Příbrami, Berouně, Obříství, Odoleně 
Vodě a Praze. Služeb stacionářů využívalo v uplynulém roce 
118 seniorů.

Mnoho rodin je dnes vinou extrémní chudo-
by, narušených vztahů nebo v krajním pří-
padě i domácího násilí v krizi. Charita se 
věnuje dětem vyrůstajícím v takto naruše-
ném prostředí, aby předešla vzniku riziko-

vého chování během jejich dospívání a dospělosti. Charita 
podporuje rodiče i rodiče – samoživitele, kteří se dostali do 
tíživé situace, jež se dotýká základních podmínek pro zdra-
vý vývoj dětí (například ztráta bydlení). Úkolem Charity je 
podpořit rodiče, aby našli řešení, a ochránit děti, aby byly 
nepříznivou situací zasaženy v co nejmenší míře.

AZYLOVÉ DOMY PRO MATKY (A OTCE) 
S DĚTMI V TÍSNI 
Útočiště rodičům s  dětmi, kteří ztratili střechu nad hlavou 
a mnohdy i sebedůvěru, perspektivu a naději, nabízí Charita 
v pražské arcidiecézi v sedmi azylových domech. V uplynulém 
roce zde získalo azyl 153 rodin, to je bezmála 500 rodičů a je-
jich dětí. Základní služby poskytované v  azylových domech 
doplňuje Charita o další aktivity, v nichž podporuje rodičovské 
kompetence a pomáhá tak matkám a otcům zvládat výchovu 
dětí a rozvíjet v rodině láskyplné vztahy. 

Azylové domy provozují Arcidiecézní charita Praha, FCH 
Starý Knín, FCH Beroun, FCH Kralupy nad Vltavou a  FCH 
Roudnice nad Labem. 

SOCIÁLNÍ BYDLENÍ 
Celkem 8 sociálních bytů využívá Charita (Arcidiecézní cha-
rita Praha a FCH Kralupy nad Vltavou) jako návazné bydlení 
pro maminky opouštějící azylové domy. Sociální byt znamená 
další krok k osamostatnění – nájemníci stále využívají podpo-
ru sociálních pracovníků, ale připravují se na bydlení v běž-
ném nájemním bytě. 

SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY 
PRO RODINY S DĚTMI 
A SOCIÁLNÍ REHABILITACE
Sociálně aktivizačním službám a sociální rehabilitaci se vě-
nují Farní charity ve Starém Kníně, Kralupech nad Vltavou, 
Berouně, Roudnici nad Labem a Příbrami. V uplynulém roce 
poskytly poradenství a  podporu přispívající ke správnému 
vývoji dítěte a  sociálnímu začlenění rodiny celkem 280 ro-
dinám. 

NÍZKOPRAHOVÁ ZAŘÍZENÍ 
PRO DĚTI A MLÁDEŽ
Dvě nízkoprahová zařízení pro děti a mládež (Roudnice nad 
Labem a Kralupy nad Vltavou) navštěvovalo v roce 2015 cel-
kem 272 dětí. Volnočasové a vzdělávací aktivity napomáhají 
začlenění dětí a mladistvých do rodinného, školního, spole-
čenského a veřejného prostředí tak, aby do budoucna necítili 
znevýhodnění v oblasti vzdělání a pracovního uplatnění. 

DOMOVY SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM
Nový Domov se zvláštním režimem založila na začátku roku 
2015 Farní charita Beroun. Vznikl transformací týdenního 
stacionáře. Další Domov se zvláštním režimem provozuje 
Arcidiecézní charita Praha, která v  současné době usiluje 
o vystavění nového domova, protože o tuto službu pro lidi se 
specifi ckými potřebami je veliký zájem a kapacita obou stá-
vajících domovů (19 lůžek) nestačí pomoci všem, kdo službu 
potřebují. 

DOMOV PRO SENIORY
V Mukařově provozuje Arcidiecézní charita Praha Domov pro 
seniory nesoucí od června 2015 jméno kardinála Berana, kte-
rý zde byl v letech 1963 – 1964 internován. V roce 2015 sloužil 
Domov 48 seniorům, kteří jej vyhledali především pro vysokou 
kvalitu služeb a dobré duchovní zázemí – Domov má svého 
kaplana. Mše svaté jsou slouženy v  kapli, která je součástí 
Domova, šestkrát v týdnu.

SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY 
PRO SENIORY A OSOBY 
SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM
Charitní služby seniorům jsou vedeny tak, aby byla v co nej-
větší míře zachována jejich samostatnost po co nejdelší dobu. 
Tento princip respektují všechny služby. Existují také speciali-
zované programy, jejichž náplní jsou vzdělávací a zájmové čin-
nosti zaměřené na posílení fyzických a duševních schopností 
seniorů. Tyto programy, které jsou označovány jako sociálně 
aktivizační služby pro seniory a  osoby se zdravotním posti-
žením, zajišťují Charity v Starém Kníně, Neratovicích, Vlašimi 
a Berouně. V roce 2015 se do nich zapojilo 551 seniorů.

POMOC DOBROVOLNÍKŮ
V  péči o  seniory se doplňují charitní profesionální služby 
s  prací dobrovolníků. Zejména dobrovolné farní Charity or-
ganizují kluby seniorů, navštěvují seniory v  domácnostech, 
nemocnicích nebo v Domovech pro seniory, pořádají výlety. 
Do těchto aktivit je v rámci celé arcidiecéze zapojeno mnoho 
stovek seniorů. Mezi organizátory patří zejména FCH Praha 4 
– Modřany, FH Říčany, FCH Kolín, FCH Benešov, FCH Praha 
3 – Žižkov a další.

3 209 seniorů využilo v roce 2015 
služeb Charit v pražské arcidiézi.

Podpora rodin a dětíPodpora rodin a dětíPéče o senioryPéče o seniory
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Pomoc Charity sociálně vyloučeným osobám 
směřuje k tomu, aby našli cestu zpět do běžné 
společnosti. K tomu je potřeba profesionální 
a dlouhodobá podpora spolu s vůlí toho, kdo 
má změnou projít. Stejně důležitá je pro Chari-

tu prevence, při níž pomoc přichází dříve, než člověk začne 
ztrácet běžné sociální dovednosti a návyky. 

AZYLOVÉ DOMY PRO LIDI BEZ PŘÍSTŘEŠÍ, 
NOCLEHÁRNY
Na pomoc lidem bez přístřeší se specializují Arcidiecézní 
charita Praha a  Farní charita Beroun. Jejich azylové domy 
pomohly v roce 2015 celkem 94 osobám bez domova. Nocle-
hárny využívalo 684 osob. 

NÍZKOPRAHOVÁ DENNÍ CENTRA
V nízkoprahovém denním centru mají lidé bez přístřeší mož-
nost vyprat si oblečení, osprchovat se, najíst se. V zimě centra 
umožňují přespání na „teplé židli“, protože se obvykle nedo-
stává kapacit v noclehárnách. Charita provozuje 4 centra, a to 
v  Praze, Berouně, Brandýse nad Labem – Staré Boleslavi 
a od září 2015 také v Nymburku. Útočiště zde v uplynulém 
roce nacházelo 790 lidí bez domova. 

TERÉNNÍ PROGRAMY
V Berouně a Praze probíhají terénní programy zaměřené na 
osoby, které nevyužívají žádný dostupný systém pomoci. Vy-
hledávají osoby bez přístřeší v  jejich přirozeném prostředí, 
snaží se vybudovat vztah důvěry, nabídnout informace, pod-
poru a motivaci ke změně stávající situace. Terénní program 
Máří Farní charity Praha 1 – Nové Město je ojedinělý tím, že 
se věnuje ženám, které žijí v sociálním vyloučení nebo jsou 
vyloučením ohroženy. Terénní programy využilo v uplynulém 
roce 592 klientů.

SOCIÁLNÍ REHABILITACE
Farní charita Beroun rozvíjí službu sociální rehabilitace. Bě-
hem intenzivní práce s každým jednotlivým klientem jsou ob-
novovány nebo upevňovány jeho pracovní a sociální návyky. 

4 057 osob ohrožených sociálním vylou-
čením, lidí bez domova a sociálně slabých 
získalo v roce 2015 podporu Charity. 

2 847 rodičů a jejich dětí 
získalo v roce 2015 pomoc Charity 
ve své tíživé životní situaci. 

DŮM NA PŮL CESTY 
Farní charita Kralupy nad Vltavou pomáhá mladým lidem 
opouštějícím výchovné ústavy. V Domě na půl cesty se mo-
hou připravit na samostatný život. Kapacita Domu je 13 osob.

PROJEKT MAGDALA 
Toto specializované odborné pracoviště nabízí pomoc obětem 
domácího násilí a obchodu s lidmi. Poskytuje krizovou pomoc, 
odborné sociální poradenství a v případě potřeby i bezpečné 

ubytování s  utajenou adresou. V  roce 2015 se na poradnu 
projektu Magdala obrátilo 294 osob. 

V uplynulém roce probíhal preventivní program Tváře lásky. 
Pracovníci Projektu Magdala se setkávali s dětmi a mladými 
lidmi v dětských domovech a výchovných ústavech. Hovořili 
s  nimi o  tom, jak rozpoznat domácí násilí a  obchod s  lidmi 
a jak reagovat v případech ohrožení. 

Projekt Magdala se věnuje také sociálně-terapeutickému 
poradenství, asistovanému setkávání dítěte s rodičem a asis-
tovanému předávání dítěte mezi rodiči. Tyto služby jsou určeny 
rodinám s dětmi, které se rozcházejí nebo rozvádějí. Rodiče 
přicházejí nejčastěji na doporučení pracovníků sociálně-práv-
ní ochrany dítěte, případně soudu. 

DALŠÍ SLUŽBY A PROJEKTY 
NA POMOC RODINĚ
Vedle registrovaných sociálních služeb nabízí Charita na po-
moc rodinám další služby a projekty. Jde především o volno-
časové aktivy pro děti a materiální pomoc konkrétním rodinám 
v  tísni. Aktivní jsou v  této oblasti: FCH Praha 4 – Modřany, 
FCH Kolín, FCH Praha 8 – Kobylisy, FCH Benešov, FCH Pra-
ha 3 – Žižkov, FCH Řevnice, FCH Stodůlky, FCH Praha 10 
– Vršovice, FCH Lysá nad Labem, FCH Strahov, FCH Praha 
10 Vršovice a další.

ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Nejen lidé bez domova, ale kdokoli v  tíživé sociální situaci 
se může obrátit na odborné sociální poradny, které Charity 
provozují v Praze, Vlašimi a Kralupech nad Vltavou. Základní 
sociální poradenství navíc standardně nabízí i ostatní sociální 
služby. Na odborné sociální poradny se v uplynulém roce ob-
rátilo 1 148 osob.

Při Národní 
potravinové sbírce 
konané v listopadu 
2015 vybraly Charity 
v pražské arcidiecézi 
více než 11 tun 
potravin pro sociálně 
potřebné a pro lidi 
ohrožené sociálním 
vyloučením. 

Pomoc lidem ohroženým Pomoc lidem ohroženým 
sociálním vyloučenímsociálním vyloučením

Sociální rehabilitace navrací sociálně vyloučené osoby zpět 
do společnosti a  do pracovního procesu. Na tréninkových 
pracovištích získávají pracovní návyky a zkušenosti, které jim 
později pomohou v  získání běžného pracovního uplatnění. 
Rehabilitací prošlo v  roce 2015 celkem 42 osob, kterým se 
věnovaly FCH Beroun a Kralupy nad Vltavou.

CHARITNÍ ŠATNÍKY A DALŠÍ MATERIÁLNÍ 
POMOC LIDEM V NOUZI
Aby zabezpečila potřeby svých klientů, organizuje Charita 
sběr a třídění šatstva. Charitní šatníky v Praze, Berouně, Kolí-
ně, Roudnici nad Labem a Brandýse nad Labem sbírají oblečení 
od veřejnosti a distribuují je klientům azylových domů, nízkopra-
hových center, dále sociálně potřebným jednotlivcům a rodinám. 

Rostoucí počet osob využívá potravinovou pomoc. Arci-
diecézní charita Praha se stala členem Potravinové banky, 
s níž pravidelně spolupracují i některé farní charity, mezi nimi 
například FCH Vlašim a FCH Kolín. Charity v pražské arci-
diecézi se aktivně účastní Národní potravinové sbírky. 

Další materiální pomoc lidem ohroženým sociálním vylou-
čením poskytují FCH Praha 4 – Modřany, Farní charita Praha 
1 – Malá Strana, FCH Praha 8 – Kobylisy, FCH Řevnice, FCH 
Lysá nad Labem, FCH Strahov, FCH Praha 3 – Žižkov, FCH 
Praha 6 – Břevnov, FCH Říčany, FCH Benešov, FCH Praha 
2 – Nové Město, FCH Praha 6 – Liboc, FCH Praha 10 – Vršo-
vice, FCH Dobříš a FCH Čelákovice.
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Podpora lidí s postižením

Pomoc cizincům

Člověk dokáže překonat překážky, které 
provází zdravotní postižení, pokud vezme 
odpovědnost za svůj život do vlastních rukou, 
naučí se některé nové dovednosti a vhodně 
využívá podporu zejména své rodiny nebo 

nejbližších, sociálních služeb a kompenzačních pomůcek. 
Charitní služby klienty na této cestě k  samostatnosti 
doprovázejí.

SOCIÁLNÍ REHABILITACE
Jedinečným zařízením, které slouží sociální rehabilitaci lidí 
se zdravotním postižením, je Centrum pro tělesně postižené 
Fatima. Jde o pobytové zařízení, které pomáhá svým klientům 
zorientovat se v nové životní situaci a podporuje je v dosaže-
ní maximální možné míry samostatnosti. V roce 2015 využilo 
služeb Fatimy 22 osob.

SSmyslem služeb, které středisko Migrace po-
skytuje cizincům, je pomoc v tíživých situa-
cích, s orientací v socio-kulturním prostředí 
a s jejich integrací do naší společnosti. Služby 
jsou poskytovány v oblasti migrace, integrace 

a potírání nelegální migrace. 

ODBORNÁ SOCIÁLNÍ PORADNA
Poradna pro migranty a uprchlíky Arcidiecézní charity Praha 
nabízí ambulantní a terénní služby pro cizince v Praze a Stře-
dočeském kraji. Spolupracuje s  migračními poradnami v  síti 
diecézních charit po celé České republice. Klienti pocházeli 
nejčastěji z těchto zemí: Ukrajina, Vietnam, Mongolsko a Sýrie.

PŘESÍDLENÍ KRAJANŮ Z UKRAJINY
Největším projektem bylo přesídlení českých krajanů při repa-
triaci do České republiky. Od března 2015 jsme poskytli soci-
ální služby více než 200 krajanům.

324 osob s postižením žijících 
v pražské arcidiecézi našlo v roce 
2015 podporu u služeb Charity. 

2 247 migrantů a uprchlíků 
využilo služeb střediska 
Migrace v roce 2015.

6

Nemocný člověk potřebuje nejen lékařskou 
péči, ale i  lidskou podporu. Charita se sta-
rá o obojí. V domácí zdravotní péči zajišťují 
zdravotní sestry ošetření pacientů v  jejich 
domácím prostředí. Dobrovolníci Charity 

pak nemocné navštěvují doma i v nemocnicích, přicházejí 
s nemocným promluvit a projevit o jeho situaci svůj zájem. 

DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČE
Domácí zdravotní péče (nazývaná též Charitní ošetřovatel-
ská služba) je určena pacientům po hospitalizaci, dlouhodobě 
a chronicky nemocným i lidem v terminálním stadiu. Registro-
vané zdravotní sestry s požadovanou odbornou praxí ošetřují 
pacienty podle indikace lékaře v domácím prostředí. V praž-
ské arcidiecézi využívalo charitní ošetřovatelské služby 4 170 
pacientů. Zdravotní sestry vykonaly celkem 228 034 návštěv. 
Službu poskytují FCH Neratovice, FCH Příbram, FCH Vlašim, 
FCH Stodůlky, FCH Starý Knín, FCH Holešovice a FCH Praha 
4 – Chodov. 

Farní charita Neratovice, která byla na začátku 90. let prů-
kopníkem domácí zdravotní péče, se dnes věnuje také domá-
cí hospicové péči. Loni doprovodila 80 klientů. 

4 436 nemocným sloužily služby Charity 
v pražské arcidiecézi během roku 2015.

PŮJČOVNY 
KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK
Charita provozuje v pražské arcidiecézi 8 půjčoven kompen-
začních pomůcek. Půjčovny jsou vybaveny invalidními vozíky, 
chodítky, polohovacími lůžky, WC křesly atd. Půjčovny provo-
zují: FCH Neratovice, FCH Beroun, FCH Starý Knín, FCH Vla-
šim, FCH Stodůlky, FCH Praha 4 – Chodov, FCH Nymburk, 
FCH Vlašim, FCH Příbram a Arcidiecézní charita Praha.

DOBROVOLNICKÁ SLUŽBA 
NEMOCNÝM
Dobrovolníci Charity navštěvují pacienty v  nemocnicích 
i doma. Přicházejí s nemocným promluvit, projevit o jeho situ-
aci zájem a osobní přítomností ji sdílet. Pomoc organizují FCH 
Kolín, FCH Říčany, FCH Benešov, FCH Strahov, FCH Dobříš, 
FCH Praha 5 – Smíchov, FCH Stodůlky, FCH Praha 2 – Nové 
Město, FCH Praha 10 – Vršovice a další.

OSOBNÍ ASISTENCE
Nejrozšířenější službou pro lidi s postižením je osobní asisten-
ce. Asistenti pomáhají klientům při každodenních činnostech. 
Službu osobní asistence využívají kromě lidí s  postižením 
také senioři. V pražské arcidiecézi v  roce 2015 využilo tuto 
službu Charity 302 klientů. K poskytovatelům patří FCH Starý 
Knín, FCH Vlašim, FCH Praha 4 – Chodov, FCH Beroun, FCH 
Neratovice a Arcidiecézní charita Praha.

MEDEVAC
Dlouhodobě zabezpečujeme sociální asistence v  projektu 
MEDEVAC – programu humanitárních evakuací zdravotně 
postižených obyvatel, kterým není možné zajistit léčbu v jejich 
zemi původu. V rámci tohoto projektu jsme poskytovali sociál-
ní služby klientům z Ukrajiny a Sýrie. 

ZAHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE
Středisko Migrace spolupracuje s  partnery ze Španělska 
a Rumunska na projektu Šance a  výzvy – zlepšení pomoci 
dětským a mladistvým obětem obchodování s  lidmi vytvoře-
ním nových inovativních programů. V rámci projektu byly vy-
tvořeny dva manuály o metodách koučování a peer to peer.

Péče o nemocné
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55 588 potřebných v zahraničí přijalo 
v roce 2015 pomocnou ruku od 
pracovníků Arcidiecézní charity Praha.

Arcidiecézní charita Praha pomáhá potřebným 
v zahraničí. Zmírňuje   lidské utrpení a zlep-
šuje životní podmínky lidí prostřednictvím 
vzdělání, osvěty, zdravotní péče, podpory 
svépomoci a zaměstnanosti. Pomoc směřuje 

do regionu subsaharské Afriky (Uganda, Zambie, Konžská 
demokratická republika), do Indie a  Běloruska. Pomoci 
do zahraničí se pražská Charita věnuje od roku 1993, kdy 
představila program Adopce na dálku®. Práce Charity ve 
prospěch potřebných v  zahraničí by nebyla možná bez 
podpory tisíců dárců z celé České republiky.

PROGRAM ADOPCE NA DÁLKU® 
Program Adopce na dálku® pomáhal v roce 2015 téměř 11 tisí-
cům potřebných dětí. Mezi příjemci této pomoci jsou děti z chu-
dých poměrů, které by do školy nechodily nebo by školní docház-
ku musely předčasně ukončit. Podpora nezahrnuje jen nákup 
školních potřeb, uniforem a úhradu školného. Zaměřuje se také na 
mimoškolní aktivity, doučování a zdravotní péči. Adopce na dálku® 
je vždy doprovázena komunitními programy, které usilují o rozvoj 
komunit (rodin, vesnic, škol), v nichž podporované děti vyrůstají.

PODPORA VZDĚLÁVÁNÍ
Arcidiecézní charita Praha podporovala vzdělávání dětí a do-
spělých v řadě dalších projektů. V roce 2015 dokončila tříletý 
pilotní projekt Schools for change zaměřený na zvýšení kvality 
konkrétních základních škol v Ugandě. V Zambii pokračovaly 
alfabetizační kurzy pro dospělé. V Indii se Charita zaměřovala 
především na výuční a rekvalifi kační kurzy pro mladé lidi s ne-
dokončenou školní docházkou. 

ČESKÁ NEMOCNICE SV. KARLA LWANGY
V Ugandě, v městečku Buikwe, provozuje Arcidiecézní charita 
Praha již devátým rokem nemocnici. Její chod je možný díky 
dárcům z Česka, kteří přispívají v programu Sponzorství ne-
mocničního lůžka, pomocí dárcovských sms nebo účastí na 
tradičním benefi čním koncertu, který se v roce 2015 konal již 
po dvacáté čtvrté. Více na www.nemocniceuganda.cz.

KOMUNITNÍ ROZVOJ A OSVĚTA
Velká část vesnického obyvatelstva v rozvojových zemích pra-
cuje v zemědělství. Projekty Charity se proto zaměřují na pod-
poru drobných zemědělců. Drobné půjčky  umožňují rozjezd 
drobného podnikání. Příkladem je projekt v 25 vesnicích kraje 
Tiruppur, do kterého bylo zapojeno 800 drobných zemědělců, 
nebo krejčovské kurzy pro pět desítek žen v kraji Kancheepu-
ram v indickém svazovém státě Tamiládu.

Pomoc do zahraničíPomoc do zahraničí

Pomoc, kterou Charita poskytuje lidem v nou-
zi, podporuje každoročně Tříkrálová sbírka. 
Děkujeme více než tisíci dobrovolníků a ko-
ordinátorů v celé pražské arcidiecézi za čas, 
ochotu a nadšení pro sbírku. Díky jejich na-

sazení jsme mohli z výtěžku Tříkrálové sbírky v roce 2015 
podpořit desítky sociálních služeb a projektů na pomoc 
potřebným.

PROFESIONÁLNÍ SOCIÁLNÍ SLUŽBY CHARITY 
Sbírka v pražské arcidiecézi podpořila činnost charitní pečova-
telské služby, osobní asistenci, občanskou poradnu ve Vlašimi, 
stacionář sv. Anežky v  Berouně, denní stacionář v  Obříství, 
Azylový dům pro ženy a matky s dětmi v Domově sv. Josefa 
v  Roudnici nad Labem, denní stacionář v  Příbrami, sociální 
a aktivizační služby Farní charity Starý Knín, nízkoprahové za-
řízení pro děti a mládež v Kralupech nad Vltavou a Roudnici 
nad Labem a mnohá další zařízení a služby.

PODPORA DOBROVOLNÍKŮ V JEJICH SLUŽBĚ 
POTŘEBNÝM
Práce dobrovolníků je pro Charitu klíčová. Věnují se senio-
rům, navštěvují nemocné, pořádají volnočasové akce pro děti 

Tříkrálová sbírkaTříkrálová sbírka
a mládež, pomáhají Charitě při fi nančních i materiálních sbír-
kách. Tříkrálová sbírka podporuje každoročně projekty dob-
rovolných Farních charit. V Kolíně například podpořila v roce 
2015 vznik dobrovolnického centra sv. Bartoloměje. 

PŘÍMÁ POMOC SOCIÁLNĚ SLABÝM JEDINCŮM 
A RODINÁM 
Tříkrálová sbírka je v  naléhavých případech využita i k pří-
mé materiální pomoci. Konkrétním sociálně slabým rodinám 
a jednotlivcům pomohla uhradit náklady na léky, speciální di-
etu, zdravotní péči, opravu invalidního vozíku, kompenzační 
pomůcku, kterou nehradí zdravotní pojišťovna, letní tábor či 
rehabilitační pobyt pro děti apod.

POMOC V ZAHRANIČÍ
Desetina výtěžku sbírky pomáhá v zahraničí. Výtěžek z roku 
2015 podpořil Českou nemocnici sv. Karla Lwangy, kterou Ar-
cidiecézní charita Praha založila v Ugandě.

V roce 2015 činil výtěžek Tříkrálové sbírky 
v pražské arcidiecézi 5 200 231 Kč.
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Přehled nákladů, výnosů a počtů zaměstnanců Charit v pražské arcidiecézi v roce 2015 (v tis. Kč)

Detailní zpráva o hospodaření jednotlivých Charit je uvedena v jejich samostatných výročních zprávách nebo je přílohou této výroční zprávy.

UKAZATEL Beroun Dobříš Holešovice Chodov Kobylisy Kolín Kralupy 
n.V. Lysá Modřany Neratovice

Spotřeba mat., zbož. a ener. 3 785 3 306 196 126 71 969 10 11 3 381

Opravy a udržování 265 0 36 19 0 0 269 0 0 519

Náklady na služby 3 534 3 627 384 366 33 302 36 22 6 200

Mzdové náklady bez OON 14 316 0 5 661 5 432 361 338 4 403 0 0 21 640

OON-DPČ a DPP 1 155 2 385 82 16 0 283 0 0 959

Soc. a zdr. pojištění 4 929 0 2 000 1 847 123 114 1 462 0 0 7 565

Ostatní náklady 887 76 346 213 39 22 371 10 0 3 917

Odpisy 768 0 151 57 0 0 0 0 0 462

Náklady celkem 29 639 84 9 512 8 230 1 031 578 8 059 56 33 44 643

Tržby za vl.výkony a služby 7 011 0 820 1 764 320 53 1 175 0 27 7 573

Tržby za služby v rámci IP 1 269 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Tržby od zdravotních pojišťoven 6 0 3 832 1 907 0 0 0 0 0 27 938

Dotace z MPSV 2 241 0 3 339 2 861 0 0 5 581 0 0 5 828

Dotace ostatní ministerstva a Úřad vlády 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Dotace kraje 15 726 0 944 1 090 0 0 0 0 0 1 046

Dotace obce,města 1 054 0 15 339 0 33 50 16 0 2 608

Ostatní dotace (dotace od Úřadu práce), 
včetně dotací od EU 268 0 0 0 0 320 600 0 0 160

Ostatní výnosy 904 0 60 0 0 0 2 0 0 26

Dary 1 079 78 51 289 10 108 450 47 27 83

Sbírky církevní, včetně Postní almužny 32 0 0 76 41 0 0 0 0 0

Sbírky veřejné 0 0 0 0 0 56 473 0 0 70

Výnosy celkem 29 590 78 9 061 8 326 371 570 8 331 63 54 45 332

Hospodář. výsledek -49 -6 -451 96 -660 -8 272 7 21 689

Pořízení investice stavební, včetně pozemků 181 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Pořízení zařízení, strojů 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 023

Celkem invest. výdaje 181 0 0 0 0 0 0 0 0 1 023

Dotace na investice 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

POČET ZAMĚSTNANCŮ

fyzický – prac.poměr k 31. 12. – bez OON 89 0 27 26 1 5 24 0 0 78

průměrný přepočtený za celý rok – bez OON 71 0 21 21 1 4 18 0 0 70

Nymburk
Praha 1

Nové 
Město

Praha 
14 Příbram Roudnice 

n.L. Řepy Řevnice Říčany Starý 
Knín Stodůlky Vlašim Vršovice Žižkov celkem FCH ADCH 

Praha CELKEM

79 82 41 875 839 0 0 0 1 361 399 573 0 38 13 145 9 137 22 282

31 8 0 50 36 0 0 0 144 22 26 0 0 1 425 2 756 4 181

35 161 38 2 254 261 0 0 0 2 866 423 595 0 31 18 171 9 896 28 067

218 770 0 5 452 4 336 0 0 0 13 217 3 238 3 189 0 0 82 571 32 372 114 943

0 203 154 655 428 0 0 0 1 991 121 409 11 0 6 854 2 682 9 536

82 320 0 1 969 1 616 0 0 0 4 805 1 101 1 133 0 0 29 066 12 585 41 651

28 34 29 1 603 69 9 201 22 4 296 573 1 087 118 10 13 961 20 767 34 728

0 0 0 169 93 0 0 0 679 31 0 0 0 2 410 7 670 10 080

473 1 578 262 13 027 7 679 9 201 22 29 359 5 908 7 012 129 79 167 603 97 865 265 468

180 28 21 1 631 851 0 0 0 6 673 33 881 0 26 29 067 27 182 56 249

0 0 0 0 0 0 0 0 950 0 0 0 0 2 219 764 2 983

0 0 0 6 670 0 0 0 0 2 523 6 522 1 667 0 0 51 065 323 51 388

0 0 0 1 158 3 394 0 0 0 577 0 0 0 0 24 979 24 289 49 268

0 0 0 450 0 0 0 0 0 0 418 0 0 868 1 144 2 012

0 0 0 600 120 0 0 0 15 228 190 2 348 0 0 37 292 5 308 42 600

0 1 513 144 70 782 0 0 0 768 195 362 0 30 7 979 657 8 636

231 19 0 1 094 2 162 0 0 0 420 0 0 0 0 5 274 1 510 6 784

7 4 0 25 22 0 0 0 568 1 770 0  0 2 389 17 560 19 949

22 0 78 100 95 0 195 4 1 577 84 460 149 12 4 998 14 968 19 966

72 0 0 34 0 0 6 0 42 44 17 0 18 382 1 058 1 440

0 0 12 0 96 0 0 20 0 11 265 0 0 1 003 2 644 3 647

512 1 564 255 11 832 7 522 0 201 24 29 326 7 080 7 188 149 86 167 515 97 407 264 922

39 -14 -7 -1 195 -156 -9 -0 2 -33 1 172 176 20 7 -88 -458 -546 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 181 392 573

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 170 0 0 1 193 429 1 622

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 170 0 0 1 374 821 2 195

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

5 4 0 24 25 0 0 0 89 11 43 0 0 451 137 588

2 2 0 22 23 0 0 0 84 9 17 0 0 365 116 481
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Arcidiecézní charita Praha IČ: 43873499  Londýnská 44, 120 00 Praha 2 www.praha.charita.cz
FCH Benešov IČ: 03397173 Na Karlově 92, 256 01 Benešov www.farnost-benesov.cz
FCH Beroun IČ: 47514329 Cajthamlova 169, 266 01 Beroun 4, Zavadilka www.beroun.charita.cz 
FCH Čelákovice IČ: 43752080 Stankovského 1643, 250 88 Čelákovice  telefon: 603 516 899
FCH Dobříš IČ: 73633909 Na nábřeží 1650, 263 01 Dobříš www.farnostdobris.cz
FCH Kolín IČ: 73633941 Brandlova 17, 280 02 Kolín  www.kolin.charita.cz
FCH Kralupy nad Vltavou IČ: 25620800 Sokolská 139, 278 01 Kralupy nad Vltavou www.kralupy.charita.cz
FCH Lysá nad Labem IČ: 26520826 nám. Bedřicha Hrozného 7, 289 22 Lysá nad Labem 
 http://www.charitalysa.wz.cz
FCH Mníšek pod Brdy IČ: 47003537 nám. F. X. Svobody 38, 252 10 Mníšek pod Brdy telefon: 318 592 619
FCH Neratovice IČ: 47009730 U Závor 1458, 277 11 Neratovice www.neratovice.charita.cz
FCH Nymburk IČ: 73634794 Kostelní náměstí 9, 288 02 Nymburk www.nymburk.charita.cz
FCH Praha 1 – Malá Strana IČ: 73633950 Josefská 28/8, 118 00 Praha 1 
 www.augustiniani.cz/farnost/farni-charita-skupina-sv-rity-z-cascie
FCH Praha 1 – Nové Město IČ: 26520818 Jungmannovo nám. 753/18, 110 00 Praha 1 www.programmari.cz
FCH Praha 3 – Žižkov IČ: 48548855 Čajkovského 669/36, 130 00 Praha 3 www.farnost-zizkov.cz/?id_rubrika=54
FCH Praha 4 – Chodov IČ: 60435194 U Modré školy 1, 149 00 Praha 4 – Chodov www.charitapraha4.cz
FCH Praha 4 – Lhotka IČ: 61381098 Ve Lhotce 36, 142 00 Praha 4 – Lhotka telefon: 241 490 910
FCH Praha 4 – Modřany IČ: 73633933 K dolům 31/5, 143 00 Praha 12 charita.modrany@seznam.cz
FCH Praha 5 – Smíchov IČ: 73633861 náměstí 14. října 642/17, 150 00 Praha 5 telefon: 724 049 033
FCH Praha 6 – Břevnov IČ: 73633917 Markétská 1/28, 169 01 Praha 6 telefon: 220 406 232
FCH Praha 6 – Řepy IČ: 73633925 Galandova 1234/5, 163 00 Praha 6 telefon: 235 300 347
FCH Praha 7 – Holešovice IČ: 49368222 Dukelských hrdinů 16, 170 00 Praha 7 www.charitap7.cz
FCH Praha 8 – Kobylisy IČ: 73633895 Kobyliské nám. 1000/1, 182 00 Praha 8 www.terezicka.sdb.cz/fch
FCH Praha 10 – Strašnice IČ: 73633852 Ke Strašnické 1000/10, 100 00 Praha 10 charita.farnoststrasnice.cz
FCH Praha 14 IČ: 73634531 Prelátská 12, 198 00 Praha 9 – Kyje www.praha14.charita.cz
FCH Příbram IČ: 47072989 nám. T. G. Masaryka 1, 261 01 Příbram www.pribram.charita.cz
FCH Rakovník IČ: 73633879 Pražská 7, 269 01 Rakovník  telefon: 723 988 869
FCH Roudnice nad Labem IČ: 62769111 Riegrova 652, 413 01 Roudnice nad Labem www.charitaroudnice.cz
FCH Řevnice IČ: 45845271 nám. Krále Jiřího z Poděbrad 20, 252 30 Řevnice http://revnice.charita.cz
FCH Říčany IČ: 73633887 Masarykovo nám. 70/23, 251 01 Říčany www.ricany.cz/farnost
FCH Starý Knín IČ: 47068531 nám. Jiřího z Poděbrad 47, 262 03 Nový Knín www.socialnipece.cz
FCH Stodůlky IČ: 49368265 Kovářova 21, 155 00 Praha 13 www.stodulky.charita.cz
FCH Strahov IČ: 73635154 Pohořelec 23/113, 110 00 Praha 1 www.charita-strahov.cz
FCH Vlašim IČ: 47084359 Lidická 1715, 258 01 Vlašim www.vlasim.charita.cz
FCH Český Brod - Husovo nám. 78, 282 01 Český Brod www.farnostbrod.cz/kontakty.php
FCH Kladno - náměstí Starosty Pavla 2/7, 272 01 Kladno telefon: 603 543 988
FCH Praha 2 – Nové Město - Ječná 2, 120 00 Praha 2 – Nové Město telefon: 721 367 590
FCH Praha 4 – Braník - Nad Šálkovnou 3, 147 00 Praha 4 telefon: 728 228 130
FCH Praha 6 – Liboc - Libocká 41, 162 00 Praha 6 – Liboc telefon: 220 611 336
FCH Praha 8 – Karlín - Sokolovská 66 186 00 Praha 8 – Karlín telefon: 222 320 598
FCH Praha 10 – Vršovice - Vršovické náměstí 6, 101 00 Praha 10 – Vršovice 
 www.farnostvrsovice.cz/farnost/charita

Tato výroční zpráva obsahuje souhrnné informace o práci všech Charit působících v pražské arcidiecézi. 
Jednotlivé Charity mají svou právní subjektivitu nebo pracují jako dobrovolné skupiny při farních společenstvích.
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Evropský uprchlický fond

Evropský fond pro integraci státních 

příslušníků třetích zemí

Program celoživotního učení

„Brandýs nad Labem 
– Stará Boleslav“

DĚKUJEME DÁRCŮM A PARTNERŮM

    
TVÁŘE        

L  SKY      
Á      


